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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 08 de julho 

do ano de 2021. 

(Presidência do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos oito dias do mês de julho do ano de 2021, às nove horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

o segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 

presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 

Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 
leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Requerimento de nº 
75/2021 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino. Não havendo mais 
matérias para o Expediente passa-se a ordem do dia para discussão da 
matéria apresentada. Não havendo quem queira discutir o Sr. Presidente passa 
a Presidência para fazer uma explanação. Após cumprimentar o Plenário e 

todos os presentes, diz o Sr. Vereador que há anos vem conversando sobre 

isso com a Secretaria de Agricultura, pois ver através do Sr. Aglailson Manoel 
Coordenador do Conselho Municipal Rural uma luta para que se traga 

melhorias para os agricultores juntamente as Associações rurais. Acredita que 

já está prestes a acontecer esse feito e isso ajudará demais na questão dos 
9 agricultores lucrar com seu plantio haja vista o alto custo com transportes e 

| entrada na CEASA o que sem dúvida beneficiará aqueles que tem uma 
pequena produção por meio dessa fábrica de polpas atendendo a uma 
cooperativa. Infelizmente chega momentos em que não vale nem a pena os 

atravessadores ir buscar o produto de tão pouco que foi a produção e tendo o 
produtor um local certo para encaminhar seus produtos, sem dúvida será uma 
significativa mudança. Retornando a Presidência o Sr. Presidente põe em 

votação o Requerimento apresentado o qual é aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão convocando a próxima para o dia 15 do corrente, à hora regimental e 
em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. /, 

Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após os 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes comunica que juntamente a 
Colega Vereadora Eliane Valdeci teria ido entregar outro ofício ao DER a fim de 

| que aquele órgão refaça o trabalho feito na BR 232 com relação a cratera qu ) 
se formou préximo a ponte da Agua Azul haja vista o problema ter se agravado O 
ainda mais e isso provavelmente por conta de um bolsão de água que se form: 
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na pista nos períodos de chuvas. Solicitaram ainda que fosse feita uma análise 
técnica para que solucionem aquele problema. Comenta que teria conversado 

com o Secretário de Obras Municipal e lhe agradece pelo atendimento com 
| relação as lâmpadas em dois postes da Rua Água Azul após ter comentado 

sobre isso na Sessão passada. Explica que a questão de ter uma cidade 
iluminada também dá uma melhor qualidade de vida a população e isso é muito 

importante. Ainda solicitou por meio de ofício a Secretaria de Esportes 
Municipal uma atenção referente a quadra poliesportiva que estaria 
necessitando de alguns reparos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria 

o Barros Prado Neto que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 

fala concernente a passagem molhada que dá o principal acesso a 
Comunidade do Sítio Areia Grande que a situação apenas vem se agravando e 
praticamente tanto ele como o Colega Alfredo Batista vem recebendo 

reclamações da população daquela Comunidade. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes inicia sua fala solicitando a volta da transmissão 
destas Sessões através da Rádio Comunitária Brasil FM a fim de que as 
pessoas da zona rural que não tem acesso a internet possam continuar 
prestigiando as reuniões e ficando a par de tudo o que é dito nas mesmas. Fala 
sobre o requerimento do Colega Aglailson aprovado hoje dizendo que foi 
favorável pelo fato de saber de sua importância para uma Comunidade, 
relembrando que ela teria sido uma das pessoas juntamente com o seu pai que 

fizeram um projeto de uma agro indústria para a Comunidade de Pé de Serra a 
qual infelizmente não continuou devido a burocracia que se exige. Diz que sem 
luta não poderão ter conquista alguma e que a Comunidade que é auxiliada 
pelo SEBRAE é beneficiada, pois ela mesma passou meses sustentando sua 

< casa graças a capacidade de fazer doces após a participação numa 
capacitação. Comenta que infelizmente até mesmo parte dos maquinários da 
agro indústria teria sido roubados e por isso solicitaram que fosse levado os 
que sobraram para que não se perdessem todos. Acredita que com a | 

aprovação desse requerimento e o apoio do Executivo, comércio e da Câmara | 
de Vereadores tudo dará certo. Fala com respeito a indagação de um cidadão | 

| com relação a falta de alguns médicos com determinadas especialidades em | 
nosso Município o qual ainda disse-lhe que o Presidente da República seria um / | 
Mito. Diz que o rebateu dizendo que mito seria uma mãe ou um pai de família 

poder levar pra sua mesa ainda a alimentação tendo em vista o alto custo do 
gás de cozinha, do combustível e da própria alimentação e ainda ter um &) 
Presidente que não deu atenção a importância da vacinação em nosso País 
em quanto em outros Países as pessoas já estariam andando livremente sem o o | 
uso obrigatório da máscara. Infelizmente o Brasil já teria ultrapassado meio Q 
milhdo de mortos e por isso gostaria de ser respeitada ao demonstrar sua o | 
indignação a um gestor que age desta maneira deixando nosso País a deriva. 
Pede que nossos agricultores chamem de mito os motoristas dos carros pipa: ' | 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”
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que abastecem por meio do Exército as suas cisternas sem que estejam 
recebendo seus salários a quatro meses pelo fato do Sr. Presidente não achar 

que a água seja importante ou a luta para conseguir o alimento. Infelizmente 

muitos passaram a criticar a Câmara esquecendo que aqui se faz as 
reivindicações, mas o gargalo maior seria a execução das obras. Concluindo 
fala ainda da injustiça que o Presidente da República estaria cometendo com o 
pobre trabalhador que teve um reajuste salarial abaixo da inflação e terá que 
trabalhar por quarenta anos de forma ininterrupta para poder conseguir sua 

aposentadoria de um salário mínimo enquanto entre eles um cargo de trinta e 
o oito e quarenta mil reais estaria sendo valorizado com mais trinta e cinquenta 

mil reais. Finaliza solicitando do Secretário de Obras que seja feito o 
recapeamento na principal estrada da Comunidade do Sítio Pé de Serra 
embora saiba que não só o nosso, mas muitos Municípios não teriam recursos 
para atender a nossa necessidade, prova disso é que até mesmo a Assistência 

| Social deste Municipio teve sua verba reduzida em setenta por cento se 
tornando ainda mais difícil atender aos necessitados. Mas infelizmente não se 
parabeniza aqueles que estariam trabalhando para fazer o melhor no 
Município. Usa da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva a qual 

após cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza mais uma vez o 
sucesso do curso realizado na Comunidade do Sítio Pé de Serra 
profissionalizando aquelas mulheres que algumas delas pretendem gerar 
rendas com aquele aprendizado. Diz que esse teria sido o primeiro de muitos 

que virão, agradecendo ao SENAR, ao Conselho Municipal Rural, Secretarias | 
de Agricultura e de Assistência Social pelo apoio e realização daquela 
belíssima capacitação. Quanto ao calçamento iniciado no Loteamento João 
Farias diz que o Secretário Cassio teria lhe comunicado que o mesmo agora irá 

o se estender até as proximidades da Escola José Vicente Dias como havia já 

requerido e por isso estaria agradecendo. Agradece ainda ao Secretário de | 
Obras por ter providenciado os coletores de lixo para o Loteamento Santo 

Antonio ou Invasão da linha como é mais conhecido, bem como pela 
iluminação em alguns pontos do mesmo que estaria sendo providenciado, 
assim como foi feito nos postes solicitados por sua pessoa no Alto do Frade e 
Pé de Serra onde também estaria sendo providenciada a bueira tão solicitada. 
Comenta que teria agradecido pessoalmente àquele Secretário o fato do 
mesmo ter ido juntamente com ela visitar as localidades citadas e explicou que 
quando isto acontece não estaria sendo atendidas as reivindicações de um 
Vereador e sim da Comunidade que estaria carente daquele feito e não teria , 
condições de realizar. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que 

após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, agradece de antemão pela 4 
aprovação do seu requerimento falando que quando se requer algo nesta Casa b 
seria para benefício da população e no caso dessa indústria de polpas a ) 
mesma virá através da Secretaria de Agricultura por meio do Sr. Jairo Rubens Cc 
que assim como o Sr. Prefeito não mede esforços para conseguir benefícios 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”
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nosso Município. Diz que se isso for realmente conseguido, será muito 
importante principalmente para as mulheres da zona rural de nosso Município. 
Comenta sobre o recadastramento do Bolsa Família com pesagem das 

crianças que terá que ser feito até o dia 14 deste conforme exigido pelo 
Governo Federal e por ter um número considerável de beneficiados que geraria 
uma aglomeração foi decidido que passará a ser feito nas Comunidades e não 
mais em um só local como foi anunciado. Lendo o anúncio que foi feito diz que 

deverá ser feito esse recadastramento a fim de evitar a perca do direito a esse 
benefício. Finalizando parabeniza ao Secretário de Assistência Social o Sr. 

o Manassés Brás, a Secretária de Saúde Sandra Simone e ao Sr. Prefeito pela 
demonstração de preocupação e pela acertada decisão a fim de não por em 
risco a vida daquela pessoas pelo risco de contaminação. Não havendo mais 
quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
agradece as palavras e a presença dos nobre Colegas e aproveitando as 

palavras do Colega José Maria solicita também que a Secretaria competente | 
olhe com carinho a necessidade de fazer o necessário reparo naquela | 

passagem que dá acesso a Comunidade de Areia Grande que não só | 
beneficiará aquela população como a todos que necessitam constantemente 
fazer uso da mesma, até mesmo é de benefício para a Secretaria de Saúde no 

atendimento àquela população. Entende que praticamente quase todos os 

recursos vindo para as Secretarias do Município é necessário que seja feito o 
remanejamento de uma para outra e isso tem que ser prestado contas pelo Sr. 
Prefeito. Assim sendo diz que seria bom que houvesse um esforço maior por 

parte das Secretarias de Obras e Agricultura com relação àquela estrada visto 
que brevemente aqueia Comunidade será surpreendida com boas novidades. 

o Lembrado pelo Sr. Vereador José Aglailson, é pedido que os senhores 
Vereadores não faltem a Audiência Pública para discussão e elaboração do 
PPA, LDO e a LOA a fim de poderem juntos apresentar suas maiores 
preocupações e os pontos que necessitam algumas mudanças a fim de que as 
Secretarias possam ter condições de trabalhar cada ano melhor e assim a 
Câmara tenha o direito de cobrar o que não for atendido nos próximos anos. 
Finalizando lembra que logo após será realizada a 3º Sessão Extraordinária 
para deliberação do Projeto de Lei nº 12/2021 em continuidade a última Sessão 
referente ao mesmo que teria sido suspensa. Retornando a Presidência e nada 
mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

õ j 1. Aprovada @ an“ 4/ Sala das Sessões, 08 de julho de 202 
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